

ТУРИЗМ 7

Семья уходит в горы
Испытано на себе: как вместе с ребенком покорить Эльбрус



ТОРГОВЛЯ 11

В чем сила, бренд?
Без Lipton, N&M, Zara и Tetra Pak: кто займет их место

ЗДОРОВЬЕ 25

Дышите тише
Советы экспертов: чем опасен храп и как с ним справиться



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 170 (8818)
3–9 августа 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 3 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 4 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 5 АВГУСТА > СУББОТА 6 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 8 АВГУСТА > ВТОРНИК 9 АВГУСТА



САНКЦИИ В каких странах сегодня можно выгодно купить машину 5

За длинным рулем

ПУТЕШЕСТВИЯ 8

Безумная дорога к морю.
Из Москвы до Гагры наш корреспондент ехал долгие 28 часов

ИСТОРИЯ 10

Конфискаторы.
Яков Миркин: как быстро и безболезненно избавиться вас от имущества

КИНО 27

В Бразилии любят поумнее. Глава «Роскино»: какие наши фильмы смотрят за рубежом

СПОРТ 30

Дерзкий и нестандартный.
Дзюба — рекордсмен и по количеству голов, и по числу скандалов



Приходите на прививку Новосибирцы стали активнее вакцинироваться от COVID-19

ПО ДАННЫМ регионального минздрава, число жителей Новосибирской области, вакцинированных против новой коронавирусной инфекции, постепенно растет. За сутки прививается около трех тысяч человек. По данным на конец июля, в Новосибирской области в общей сложности одним компонентом вакцинировано 1 702 116 взрослых и 4 429 детей. Полный вакцинации прошли 1 605 408 взрослых и 3 951 ребенок.

ФОТОФАКТ



АЛЕКСАНДР РЯЖЕВ / РИА

Авиашоу фестиваля «Будем жить!» собрало более ста тысяч гостей на аэродроме в Мочище (Новосибирская область). Новосибирцы увидели выступление пилотажных групп «Стрижи», «Русь» и «Барсы». В небо поднимались воздушные шары и парашюты, свое искусство демонстрировали парашютисты. Авиашоу проводилось после двухлетнего перерыва, вызванного пандемией.

Прилетел ради Дианы

Врачи двух сибирских регионов объединили усилия для спасения ребенка

МЕДИЦИНА

Наталья Граф, Кемерово

Кемеровские врачи совместно с коллегами из Иркутска спасли малышку, которая появилась на свет с редчайшей врожденной патологией — удвоением желудка и пищевода.

— На двенадцатой неделе беременности я проходила плановый скрининг, и уже тогда было понятно, что с ребенком что-то не так. Врач отметил, что желудок у плода больше, чем обычно, — вспоминает мама девочки Анастасия Савельева. — С каждым новым походом на УЗИ желудок моей крошки увеличивался в размерах. Новокузнецкие врачи отправили меня на консультацию в Кузбасский перинатальный центр.

При обследовании оказалось, что в животе у малышки

скопилась жидкость. Будущую маму госпитализировали в роддом для экстренного кесарева сечения. Новорожденную девочку сразу перевели в реанимацию. Выяснилось, что у младенца имеется дополнительный пищевод и два желудка. Один из них «висел мешочком» и был полностью неработоспособным. При этом лишние органы сдавливали другие части тела. Особенно страдали легкие, малышка дышала трудом.

— Это был уникальный случай. В научной литературе наши врачи нашли всего три упоминания о пациентах с так называемым «торакоабдоминальным удвоением» — полным удвоением пищевода и желудка, — сообщила представитель Кузбасской областной детской клинической больницы Анна Егорова.

Ребенку необходимо было срочно удалять лишние орга-

ны. Уже в возрасте пяти дней девочке провели первую операцию, а спустя некоторое время вторую. Кузбасским хирургам удалось извлечь малышку от лишнего желудка.

— Мы впервые встретились с дочкой, когда ей уже исполнилось полтора месяца, — говорит Анастасия. — А когда Диана немножко окрепла, ей сделали еще одну операцию — по удалению второго пищевода.

На этот раз ребенку было проведено торакоскопическое оперативное вмешательство. Это сложнейшая малоинвазивная методика, которая требует от врачей филигранной точности. Руководил операцией бригадой заслуженный врач РФ, главный детский хирург Сибирского федерального округа Юрий Козлов. Он приехал из Иркутска в Кемерово специально ради Дианы.

На операцию было решено пригласить будущих хирургов — лучших студентов местного медицинского вуза. Чтобы они смогли своими глазами увидеть, как работают профессионалы высочайшего класса.

Операция длилась два часа и закончилась успешно. После восстановительного периода и реабилитации девочку выписали домой под наблюдение медиков.

— Сейчас Диане полгода, — рассказывает Анастасия. — Она полностью догнала своих сверстников и развивается как абсолютно здоровый ребенок. Мы благодарны хирургам, которые объединились, чтобы спасти нашу дочку.

Строители едут в Луганск

СОТРУДНИЧЕСТВО

Десяток социально значимых объектов Беловодского района Луганской Народной Республики, пострадавших в ходе военных действий, обследовали специалисты минстроя Новосибирской области.

Среди них — центральная районная больница, казачий кадетский корпус, детская школа искусств, здание управления труда и социальной защиты населения в Беловодске, сельсовет и дом

культуры в селе Городище. Все это помогут восстановить новосибирские строители.

Каждое здание было осмотрено, установлены объемы повреждений. На месте были проведены переговоры с местными подрядчиками на поставку окон и стройматериалов. Кроме того, были обследованы жилые дома, пострадавшие в ходе военных действий, а таковых в районе насчитывается более семидесяти.

Антон Духов,
Новосибирск

Голосуем на смартфоне

ВЫБОРЫ

В Томской области началась подача заявлений на портале «Госуслуги» для участия в дистанционном электронном голосовании на выборах губернатора региона.

Томская область — один из семи российских регионов, где на сентябрьских выборах можно будет проголосовать онлайн с помощью компьютера или смартфона. То есть приходить на избирательный участок нет необходимости.

Чтобы принять участие в дистанционном электронном голосовании, гражданин должен обладать активным избирательным правом, иметь подтвержденную учетную запись на портале «Госуслуги» и до 6 сентября (включительно) подать заявление об участии в дистанционном голосовании. Онлайн-голосование состоится в дни выборов губернатора Томской области 10 и 11 сентября на портале ДЭГ (vybory.gov.ru).

Антон Николаев, Томск

Интернет — в каждое село

ТЕХНОЛОГИИ

В Алтайском крае еще девять сел подключили к широкополосному интернету. Доступ к цифровым услугам получило три тысячи домохозяйств.

Жители восьми сел — Буланихи, Николаевки, Усть-Пристань, Татьяновки, Амурского, Зеленой Дубравы, Троицка и Ребрихи — уже пользуются цифровыми услугами, а в Староалейском начнут подключать дома в начале августа.

— Мы расширяем волоконно-оптическую сеть в крае, строим новые линии, что позволяет обес-

печить широкополосным интернетом со скоростью до ста мегабит в секунду даже небольшие села. Вместе с интернетом сельчане могут подключить цифровое телевидение, а также систему видеонаблюдения, которой можно управлять с помощью мобильного приложения на смартфоне, — рассказал руководитель Алтайского филиала «Ростелекома» Сергей Лавренюк.

Всего в крае с начала 2022 года новые линии оптической сети построили в 36 селах, Татьяна Кузнецова, Барнаул

СТОП-КАДР



ТАТЬЯНА КИРЯЧЕНКО

С приходом августа в Новосибирске начали открываться школьные ярмарки. Первая из них уже работает — на площади Маркса у ТЦ «Фантазия». Ярмарка в Ленинском районе на улице Троллейной откроется 15 августа и будет функционировать до 5 сентября возле торгового центра «Континент».